

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2021年1月15日 达拉特旗融媒体中心 主办
星期五 农历庚子年十二月初三 第5期(总第6388期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

王枫检查指导疫情防控工作



本报讯(记者 白剑萍)1月13日,旗委书记王枫深入社区、住宅小区、医院、超市、蔬菜批发市场检查指导疫情防控工作。旗委常委、办公室主任高振飞、政府副旗长杜晓彦及相关部门负责人陪同。

王枫首先来到锦巴街道和平社区,详细了解了重点人员排查管控情况。王枫要求,对从中、高风险地区返回或途经中、高风险地区人员要严格落实排查,对隐瞒不报的要依法严惩。街道社区要压实责任,层层抓落实,做到不漏一户、不漏一人。要始终绷紧疫情防控这根弦,及时查漏补缺,疫情防控工作存在的漏洞,把风险隐患降到最低。

随后,王枫走进华龙小区,了解了小区出入登记制度和扫码情况。王枫要求,要充分利

用高科技手段,严格执行扫码制度,了解出入人员的行程轨迹。

在昭君街道办事处卫生服务中心,王枫扫码登记测温体温后进入,他来到新冠疫苗接种区,了解疫苗接种情况。王枫指出,虽然首批疫苗接种工作暂时告一段落,但下一步工作将更加繁重,任务非常艰巨,要严格按照接种流程开展工作,分批次有序进行,不能麻痹大意,不能掉以轻心。

在北盟购物广场和永盛超市,相关负责人详细介绍了广场和超市出入人员登记扫码情况,王枫向超市了解了冷链食品产地、运送途经地、检验检疫等情况。王枫要求,对冷链食品要做到采样全覆盖、样本全检测、包装全消杀,商品可追

溯,全力降低疫情输入风险。王枫还走进药店了解了药店疫情防控工作和应急措施。

最后,王枫走进四季青农贸市场的冷库和肉肉大厅,听取了相关负责人关于疫情防控工作的汇报。他对商户扫码上报制度给予了高度评价,并要求“边扫边防”,疫情防控要一级一级层层落实责任,坚持预防为主和应急并重,常态与非常态相结合,常态化工作要严防死守,应急工作要做到快速反应,科学高效处置,要加强宣传引导,提醒广大群众做好个人防护,减少人员流动,最大限度阻断疫情传播渠道。要对重点场所、重点人员“防死守”,严防严控,确保各项防控措施落实到位。

旗委第一巡察组向旗委办、人大机关党组、政协机关党组及审计局党组反馈巡察情况

本报讯(记者 张芳)1月12日至13日,旗委第一巡察组向旗委办公室、人大常委会机关党组、政协机关党组、审计局党组反馈巡察情况。

会上,旗委第一巡察组分别向被巡察部门传达了旗委书记王枫在书记专题会议听取巡察工作情况汇报时的讲话精神,全面客观地反馈了此次巡察发现的问题,有针对性地提出了整改意见和建议,并要求被巡察部门迅速开展整改工作。

会议要求,要高度重视巡察整改工作,切实提高政治站位,深刻认识巡察工作的重要性、严肃性和紧迫性,以高度政治自觉、强烈的责任担当、务实诚恳的工作态度,把巡察整改工作作为当前的重要政治任务,放在心上、抓在手上,落在行动上,要及时制定整改方案,召开专题民主生活会,全面抓好整改落实,及时汇报整改情况。要切实把握巡察整改融入日常工作,融入深化改革,融入全面从严治党,融入班子队伍建设,真正把巡察整改成果转化为推动全面从严治党有效延伸、促进经济社会健康发展的实际成效。

被巡察部门负责人分别作表态发言,认为巡察组反馈的情况,提出的意见和建议实事求是、全面客观,对于反馈内容照单全收,诚恳接受。即时也会以此次巡察整改工作为契机,认真制定整改方案,逐条明确整改措施,不断探索和建立长效机制,巩固“大巡察”成果。

达拉特旗疫情防控指挥部发布重要通告

为进一步落实“外防输入、内防反弹”常态化疫情防控策略,有效控制和降低疫情传播风险,现就有关事项通告如下:

一、所有入境人员,来自或途经国内疫情中高风险地区人员,须提前24小时及抵旗后第一时间报备目的地所在社区(嘎查村),并配合落实好防控措施。故意隐瞒行程不报的,将依据相关法律法规追究法律责任。

二、所有入境人员,在第一入境地实施集中隔离和核酸检测的基础上,返旗后严格落实闭环转运和“14天集中隔离医学观察+7天居家隔离医学观察+3次核酸检测”措施。

三、来自或途经国内疫情高风险地区人员,严格落实“14天集中隔离医学观察+2次核酸检测”管控措施。

四、来自或途经国内中风险地区人员,严格落实“14天居家隔离医学观察+2次核酸检测”管控措施。

五、发生本土病例或本土无症状感染者地区的行政区域及以上(包括直辖市、地级市、自治州、盟)低风险地区来(返)旗人员,须提交3日内核酸检测阴性证明并纳入社区健康管理。

无3日内核酸检测阴性证明的,须立即居家隔离并等待核酸检测,检测结果为阴性方可自由有序流动。发生本土病例或本土无症状感染者的高风险地区来(返)旗人员执行原政策。河北省低风险地区旅居史入境人员,一律按照《内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部关于做好河北省旅居史入境人员相关排查管控工作的紧急通知》(内防指电〔2021〕2号)的要求执行。

六、居家隔离医学观察必须按照“一人一房”要求实施,不符合条件的一律实行集中隔离医学观察。

七、春节返乡人员(特别是从事进口冷链食品、进口货物相关工作返乡人员,边境地区返乡人员、出租车驾驶员等),严格按照要求进行核酸检测和健康监测。

八、各交通路口、汽车站、火车站等重点场所要加强防控力度,按要求做好北京市、大连市、沈阳市、昆明市、石家庄市、邢台市入境人员行程码查验和体温检测工作。

九、居家隔离医学观察者出现发热、干咳、乏力、腹泻等症状时,社区管理人员应及时报告

疾控中心,旗人民医院,按规定将其转运至旗人民医院检查诊治,实行闭环管理。

十、广大群众要密切关注国内疫情发生地发布的无症状感染者及确诊病例行动轨迹,如非必要,近期不要前往国内疫情中、高风险地区。确需特殊原因前往中、高风险地区的人员,要实行“双报备”(即在出行前向所在社区报备,向所在单位报备),务必做好个人防护,准确记录好活动轨迹。

十一、广大群众要尽量减少聚会聚餐,避免到人员密集的公共场所活动,如需前往,非必要不摘口罩。要储备体温计、口罩和消毒用品等防护用品。居家环境常通风,定期消毒,接触境外及中高风险地区快递、信函等可用酒精擦拭处理。选购冷链产品时,尽量避免用手直接接触。广大群众要自觉增强防范意识,加强自我防护,对拒不执行依法发布的疫情防控措施的,依法严肃处理,情节严重,构成犯罪的,依法追究。

达拉特旗新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部
2021年1月13日

践行守望相助理念 铸牢中华民族共同体意识

科学开展煤田(煤矿)火区整治核查工作,优化工作流程,合力打赢专项整治核查这场硬仗。

会议还审议通过了纪检监察专案经费实施方案。

旗委常委、政府副旗长王平、曹俊杰、周春田、政府副旗长王帅、黄建军、杜晓彦出席会议。人大常委会副主任任金家、政协副主席林冬梅及相关部门负责人列席会议。

旗人民政府召开2021年第1次常务会议

本报讯(记者 王耀宗 实习记者 薛雅方)1月12日,旗委副书记、政府旗长高怀京主持召开2021年达拉特旗人民政府第一次常务会议,专题审议煤田(煤矿)火区整治项目国有资产损失评估、纪检监察专案经费等事宜。

会议听取了煤田(煤矿)火区整治项目国有资产损失评估情况汇报。

会议要求,要勇于担当、敢于负责,严格、

科学开展煤田(煤矿)火区整治核查工作,优化工作流程,合力打赢专项整治核查这场硬仗。

会议还审议通过了纪检监察专案经费实施方案。

旗委常委、政府副旗长王平、曹俊杰、周春田、政府副旗长王帅、黄建军、杜晓彦出席会议。人大常委会副主任任金家、政协副主席林冬梅及相关部门负责人列席会议。

农民王守政“重生”记

鄂尔多斯日报记者 温都苏 任君



王守政家的羊群(王雅田 摄)

寒冬季节,大地上的积雪仍未消融。

通往达拉特旗吉格斯太镇的道路两旁,遍地打成捆的玉米秸秆静默矗立,安静地躺在田野上。母亲河边的肥沃土地,又一次给予了农民丰厚的馈赠。

初见王守政,他正跪坐在院落中央的玉米堆上分拣玉米棒。

见有人来,这个中年汉子用手掌撑地站了起来,双手在衣襟上来回擦拭,热情招呼我们进屋。

他的面色黧黑,个子不算高,步子迈得慢,走路姿势有些别扭。

走进屋内,墙上的一幅全家福引起了大家的注意。这组9年前的照片里,瘦弱37岁的王守政肤色白皙,意气风发,与如今判若两人。

这些年究竟发生了什么?

倒下的梁柱、坐月子的妻子、惊惶的父母,唯笑的婴儿,这个家瞬间灰飞烟灭。

“唉,我想得头发也白了。”回忆起往事,王姐唉声叹气。

为了给王守政治病,父亲和大哥带着他辗转北京、河南等地求医问药。由于病痛折磨,王守政有过轻生念头,在家人开导下,绝食7天的他才愿意重新接受治疗。

没有了收入来源,王守政一家只能离开城市,回到农村,与父母一起生活。强制性脊柱炎恢复慢,需要长时间药物治疗与卧床休息。就这样,他躺了一年半,也躺下了70万元的“天价”。

“妻子在饭店当服务员,年老的父母还要下地干活。”看着挣扎在贫困里的亲人,王守政心疼得厉害。

2016年初,王守政的病有了起色,但需凭借双拐才能活动。也是在这个时候,他被认定为建档立卡贫困户。

“我竟然成了贫困户?”王守政内心接受不了。看着眼前的拐杖,这个要强男人暗下决心,要摆脱贫困。

不怕路长 只怕志短

王守政的老宅,2016年被列入危房改造项目。如今这座80平方米的新居,被这位“土建专家”设计得结构合理,格局通透。说话间,屋外一只橘猫跃上露台,享受阳光。

经过1年多的病榻,王守政的身体状况大为好转,也放下了双拐。

2017年5月的一天,王守政扔掉了双拐。“丢下拐杖的那一刻,我哭了。”即便走得不太稳,但这久违的站立让他坚定了让他重新站立的决心。

接下来,王守政先后购置了拖拉机、播种机等一整套农具,通过给村民提供农机服务,进一步拓宽收入来源。

此外,王守政还主动申请驾驶村里的吸污车,只因收集一车污水能有30元的收入。

身体越来越好,王守政又有新的想法——种地。

2020年,他大胆承包了400亩地,种上了糜米、玉米、葵花和豆子。一年的劳作下来,收入达到了23万元。

“还有40万元的外债,再加把劲,就还清了!”

畅想未来生活,王守政咧着嘴笑。

从品学兼优的农村娃,到年轻有为的工程师;从卧床不起的贫困户,到自强不息的庄稼汉,尽管王守政的人生旅途跌宕起伏,但他用自强不息的精神勾勒出了一条属于自己的“幸福曲线”。(来源:鄂尔多斯发布)

如果生活可以用颜色来形容,那么2014年之前,王守政的世界是五彩斑斓的。

1975年,王守政出生在吉格斯太镇大红窑村的一个农民家庭。自小聪明好学的他,一直是品学兼优的好娃娃。1996年,王守政毕业于内蒙古建筑学校,1998年获得内蒙古工业大学土木工程函授大专文凭。

“当时的条件,供出一个大学生不容易啊,他是全家人的骄傲。”王守政的父亲王姐说告诉记者。

毕业之后的王守政,来到东胜从事建筑行业工作。凭着过硬的专业素质和钻研的劲头,王守政自学考取了二级建造师资格证等一系列工程类执业证书,从工程监理到项目经理,他的事业风生水起。

奋斗多年后,王守政拥有了幸福的家庭和稳定的事业,已成为同龄人中的佼佼者。

“那时王守政一家的生活水平在我们村算得上数一数二,这个后生踏实肯干,有前途!”大红窑村党支部书记说,那时也是王守政多年的邻居刘永梅说。

我竟然成了贫困户?

正值晌午,王守政看了看表,起身去给羊添加饲料。

屋外虽是晴日,西北风却有加大迹象。天边的云正在这里赶来,许是要变天。

王守政的生活变了天,是在2014年。“无意”间照镜子,只见一条细细一条腿粗。“那时,妻子王姐即将生二胎,王守政强压心头担忧,在二女儿降生7天后才去医院检查。

强制性脊柱炎,引起双侧股骨头坏死。医院传来的消息让一家人如堕晴天霹雳。

只十几天时间,王守政便卧床不起。

